

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

|                           |      |
|---------------------------|------|
| País                      | Cta  |
| España                    | 1.25 |
| Extranjero (Unión Postal) | 2.50 |
| Ultramar                  | 2.50 |

Número suelto . . . . . 0.05

## ANDRES BORDOY y C.ª

COMISIONISTAS

Calle Jaime II, 87 y 89.—PALMA DE MALLORCA

Son agentes de varias fábricas de calzado, y de la Vidriera d' es Pont d' Inca.

Unicos representantes de la acreditada fábrica de Cajas de hierro para valores de D. Francisco Martinez.

## LA ESPAÑA MODERNA

MAGNIFICA PUBLICACION MENSUAL

La mejor Revista literaria de España.

Precios de suscripción: 30 pesetas al año.

A los suscriptores de LA ALMUDAINA

Colección encuadernada de 1889, quince pesetas.

Colección de 1890 hasta su terminación, quince pesetas.

Los dos años juntos, veinte y cinco pesetas.

Se suscribe en la administración de LA ALMUDAINA.

## Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Noticias varias

Madrid 20 á las 11.45 m.

Para la vacante producida por la muerte del Sr. Calderón y Herce, elegido senador por la Sociedad Económica de León, se presenta candidato el conocido republicano posibilista señor Abarzuza.

Dícese que el Sr. Canaljas procurará promover una disidencia en el seno del partido liberal, si el Sr. Sagasta se niega á declarar que fué correcta su conducta en las últimas elecciones de Diputados.

Preparativos parlamentarios

Madrid 20 á las 12.15 t.

Está ultimada la combinación de Senadores vitalicios, pero no se publicará hasta que se tenga un conocimiento exacto del número y filiación de los electivos y de los cargos de mesa del Senado.

El día 1.º de Marzo próximo, se verificará la reunión preparatoria de la apertura de las Cortes y el día dos la sesión régia en el Congreso.

La amnistía

Madrid 20 á las 12.50 t.

El Gobierno ni el Sr. Ruiz Zorrilla nada han tratado respecto á la proyectada amnistía.

Cuando llegue la ocasión, caso de que llegue, el Gobierno se abrogará la iniciativa de esta gracia, manteniendo su criterio sobre este asunto sin ceder á las opiniones que se separen de la suya.

El Mensaje

Madrid 20 á las 1.50 t.

Pronto redactará el Sr. Cánovas del Castillo el Mensaje de la Corona, para someterlo á la aprobación de S. M. la Reina.

En dicho documento se prometerá el sincero ejercicio de las leyes liberales votadas en las Cámaras anteriores.

Anunciará los propósitos del Gobierno de negociar Tratados de Comercio atendiendo á los resultados de la información arancelaria.

Se anunciará también una operación de crédito para solventar la situación apurada del Tesoro y de prometer la reforma electoral de las Antillas y la pronta conversión de la deuda de Cuba.

## Paris

13 de Febrero.

¡Y viernes! Que es entre nosotros tan aciago como el martes entre Vds. Por rara casualidad el año actual combina en tres ocasiones la cifra agorera con el día nefasto: hoy, el 13 de Marzo y el 13 de Noviembre. Pero los supersticiosos pueden tranquilizarse: en los arcanos del destino los signos funestos de desdicha se destruyen por otros que sean mensajeros de felicidad. Y ayer en París vimos despertar toda una aurora de venturas con la unión de dos almas enamoradas. La juventud y la gracia, el talento y la poesía, eran de la fiesta que presidía el amor, cuyo culto legalizaron ante el alcalde de Passy, rodeado de todas las eminencias políticas, literarias y artísticas, la nieta de Victor Hugo y el hijo de Alfonso Daudet. Matrimonio puramente civil. El gran poeta que dijo: «Entre Dios y yo, no hace falta intermediario», dejó recomendado á su familia

que en ningún acto de la vida de su prole interviniese para nada la Iglesia. Los padres de Leon Daudet dudaron un poco antes de someterse á la prescripción del gran poeta, pero el amor al hijo pudo en ellos más que el escrupulo religioso, y á la postre consintieron en suprimir la sanción eclesiástica. Como compensación al sacrificio de la conciencia, la alcaldía de Passy vistió sus más lujosas galas para recibir en un estrado de terciopelo rojo entre tapices de Gobelinos, cestas de camelias blancas, plantas caprichosas, torrentes de luz y cascadas de notas, á aquella pareja interesante que iba á cambiar en alta voz el voto eterno que ya en secreto se habían dado sus corazones.

Temería pasar por impío si dijese que no tenía nada de ópera cómica aquella ceremonia, solemnísimamente en medio de su sencillez. Al fondo del espacioso salón una gran tribuna con los invitados; todo el Consejo de ministros, el presidente de la Cámara, el secretario general de la Legión de Honor, Alphand; el transformador de Paris, Alejandro Dumas; Victor Schoelcher, el pintor Roll, Julio Ferry sin patillas y con su mostacho bien retorcido; Clemenceau, Albert Wolff, Emilio Blanck, el ministro plenipotenciario en Suiza, Ernesto Carnot, hijo del presidente; Mr. y madame Emilio Zola, Scholl, Claretie, el escultor Rodin, Busnach, Vacquerie, Paul Maurice, Maguin director del Banco de Francia; Julio Lemaitre, Pailleron, Camille Doucet, Ganderax, que son los más conocidos por ustedes entre los quinientos asistentes comprimidos en la tribuna, frente á la cual elevábase otra destinada á la orquesta dirigida por Lamoureux. En el testero central el estrado, y sobre él una mesa conteniendo el libro del Registro civil.

A las seis, hora fijada para la ceremonia, en el salón no se oían más que las quejas de impaciencia del ansioso público. Al exterior el pueblo se agolpaba á la puerta de la alcaldía impacientándose también por la tardanza de los novios. Mr. Goblet, con su voz incisiva, explicaba el caso atribuyéndole la culpa á Mr. Lockroy, padrastro de la prometida. Es un hombre que nunca llega á tiempo á ninguna parte. Cuando era ministro en mi último gabinete mandé que adelantaran tres cuartos de hora todos los relojes del ministerio de Comercio; ¿quieren Vds. creer que todavía nos hacía esperar veinte minutos cada vez que nos reuníamos en Consejo?

A las seis y treinta y cinco los músicos rompieron á tocar el Himno á Victor Hugo, de Saint Saens. Cuatro uñeres aparecieron en la puerta del salón; detrás el alcalde, diputado Mr. Marmotan, y el oficial del registro civil; inmediatamente la novia, vestida de rojo blanco bochado, paletot con mangas sjamonadas, larga cola cubierta de encajes de Venecia y bajo el amplio velo, botones de azahar en el tocado y ramo de la flor en la cintura. Apoyada en el brazo de monsieur Lockroy, cuya corbata torcida manifestaba á las claras la premura de la toilette, entró Juana Hugo, resplandeciente de gracia y satisfacción. Detrás, Leon Daudet conducía á su madre con traje de brocado *rouge rose* y verde malva, guarnecido de marfil y beina. Julio Simon seguía, llevando á Mad. Lockroy, de brocado salmon y terciopelo lila con encajes de plata. Luego Alfonso Daudet, apoyándose en Edmundo de Goncourt, y el Dr. Potain; luego las demás señoras de la familia, las *demoiselles* y los *garçons d'honneur*.

Llegados al estrado, el oficial del registro exige á los novios la identificación de sus personas; después les hace firmar en el libro: ella, resuelta y serena, garabatea su rúbrica; él, nervioso y precipitado, estampa su nombre al lado del de su amada. Luego el alcalde lee el acta del matrimonio; al llegar á la cláusula final, para renovar su aceptación, pideles en un sendo «bis» el mutuo consentimiento: ella, modesta y ruborosa, lo otorga, más que con los labios con los ojos; él lo pronuncia con voz clara y entera, que se confunde con los primeros magistrados acordés de la Marsellesa.

En seguida, el alcalde se dirigió á los desposados: «Monsieur, madame, acabo de consagrar vuestra unión y unir vuestros destinos; permitidme expresaros cuán feliz soy por ello y cuán sinceros son mis votos por vuestra felicidad. Viéndolos tan jóvenes y apuestos, descubriendo en vuestros rostros la expresión de la alegría, yo me pregunto si estos votos son necesarios, si es menester deseárselos dicha á los que llevan consigo la doble aureola de la juventud y del amor. Seréis felices porque vuestros corazones se aman y sois además buenos y dignos.

«Vos, señora, habéis sido criada bajo la égida del gran poeta cuyo nombre llenó el universo y cuyo recuerdo flota sobre esta asamblea. El fué para vos el amado abuelo que colmaba de caricias y de adoración á su *chère petite Jeanne*; ¡Qué contento si él hubiese podido hoy bendecir vuestra unión!

«Habeis visto en torno vuestro, desde los más tiernos años, lo más florido de entre los hombres colmaros de cumplidos y a'abanzas; pero ¡más la vanidad rozó vuestra alma; fuisteis siempre dulce y buena, sencilla y modesta; ¡cuántos afectos habeis creado gracias á eso! ¡Cómo os aman! ¡Cómo os adoran!

«Para vos escribió el gran poeta estos versos: Aime celui qui t'aime, et sois heureuse en lui. Adieu; sois ton trésor, ó toi qui fus le nôtre! Val men enfant béni, d'une famille á l'autre; Remporte le bonheur et laisse nous l'ennui! Ici l'on te retient, là-bas on te desire; Fille, epose, arge, enfant, fais ton double devoir, Donne-nous un regret, donne leur un espoir, Sors avec une larme, entre avec un sourire.

«¡Ah! no olvideis nunca los años dichosos en que vuestros corazones se comprendieron: la vida, hasta para los más felices, guarda siempre sus tristezas y amarguras. Vosotros hallaréis en vuestros recuerdos fuerza para soportarlas y justos motivos para estrechar más cada día los lazos que os unen.»

Tras la palabra severa del magistrado, la meliflua voz de Julio Simón dirigiéndose á los dos jóvenes con ese acento paternal y con esa *bonhomie* particular que hace distinguir al venerable repúblico con el nombre de «el cardenal laico»; que, coincidencia rara, asistía como testigo á la boda de Juana Hugo, después de haber concurrido con el mismo empleo al primer matrimonio de su madre con el hijo del poeta y más tarde á las segundas nupcias con Mr. Lockroy.

«Si yo mandase aquí, decía entre otras cosas Julio Simón á Juana Hugo, habría esperado que París, este París que nos rodea, se hubiese retirado para decirnos en la intimidad algunas frases de amistad. Pero no lo han querido. Yo no tengo que hablaros de vuestros deberes, Marmotan lo ha hecho con la autoridad que le dan sus funciones. Solo quiero decirnos una cosa, que a senda del deber es el camino de la dicha. Y la experiencia me ha enseñado que la fuente de la felicidad se halla en nosotros mismos. Si, pues, vos la poseéis, que no la agoteis nunca. Salís de una casa llena de gloria, entráis en otra donde también la gloria habita. Vos lleváis á ésta la dicha, dadas sin medida; es el único tesoro que no se acaba. Y estad persuadida—añadió sonriendo y mirando al anciano Schœlcher—que si dentro de cincuenta años Schœlcher y yo viniésemos á festejar vuestras bodas de oro, no tendríamos que decir sino que los presagios fueron dichosos y las consecuencias también.»

«Unos fragmentos de la *Arlesiana*, de Daudet, siguieron á las frases del venerable filósofo y á sus sentidos acordes del recién casado vieron desfilar el escogido concurso; después se rehizo la comitiva y á la puerta de la alcaldía el pueblo congregado recibió con vivas á *Jeanne* la interesante pareja.

A la misma hora, en otro extremo de París, á la puerta de otra mansión oficial muchedumbre no menos nutrida agolpábase también con gritos y exclamaciones. Pero no de alegría, sino de consternación y rabia. Eran los clientes de Berneau señalando con sus quejas la comisaría de policía. La huida del banquero no es la primera que produce la ruina en la masa de incautos, á quienes la idea del lucro desmedido los devora. París está lleno de estos desesperados. Qué digo París, el mundo entero, de donde fluye el oro que se derrama en ese templo de Pluton, cuyo culto y ceremonias describe con mano maestra Zola en su novela *L'Argent*. ¿Es Berneau un estafador ó un agiotista como otros mil á quienes la sed del negocio lleva hasta la locura? A diferencia de otros de su clase, ni el lujo ni los placeres divertían su existencia. Modesto en su retiro, donde vivía con su hija y su suegra, su única delicia era manejar el oro, mucho oro, en operaciones grandiosas, pasando de una mano á otra como los niños que juegan con las arenas del mar. Un verdadero Océano, después de todo, este mundo de la Bolsa, y una verdadera vida de marino la vida de agiotistas y especuladores. En medio de tormentas y desastres pasan su existencia desafiando con firmeza los vendavales de la suerte. Un día el barco de la fortuna los remonta al cielo, al siguiente los hunde en lo profundo. Después de la tormenta las aguas tranquilas ocultan en su seno los restos del naufragio. La tersa superficie atrae á otros y otros, y siempre nuevas catástrofes y siempre nuevos infortunios. Unid el nombre de Berneau al de Secretan y al de Mary Renaud; ya veréis como dentro de poco aumentaremos la lista de los naufragos.

Y no tomea Vde. este funesto presagio por impresión propia de un viernes 13.

MONDAY.

## El sucesor de Waldersee

La Gazette de Voss da los datos siguientes

sobre la carrera militar del general conde Alfredo de Schlieffen II, que ha sucedido al general Waldersee.

Nació el 28 de Febrero de 1838; es hijo de un rico hacendado de Bunzlau; el 16 de Diciembre de 1854 ingresó como oficial en el segundo regimiento de huafanos de la guardia. De 1859 á 1861 siguió los estudios en la Academia militar llamada «Kriegsakademie», y á fines de 1862 obtuvo el grado de segundo teniente.

Durante los años de 1864 y 1865 sirvió en la comisión topográfica del estado mayor; en 1866 ascendió á capitán, y fué poco después agregado militar á la embajada de Alemania en París, donde Waldersee le sucedió.

En 1868 el conde de Schlieffen pasó en calidad de oficial de estado mayor del gran duque de Mecklenbourg, que como se sabe mandaba el cuerpo de tropas encargado de defender los territorios del litoral de Alemania.

En Septiembre de 1870 el conde de Schlieffen fué á Francia, siendo destinado después de la toma de Toul al estado mayor del jefe de la nueva sección del ejército destinada á proteger las tropas que sitiaban París contra el ejército francés del Loire.

En Diciembre de 1870 fué ascendido á comandante y recibió la condecoración de la orden de la cruz de hierro de primera clase y la de la orden mecklenburguesa del Mérito Militar de primera clase.

Terminada la guerra, el conde de Schlieffen fué destinado al estado mayor del 15 cuerpo de ejército en Strasburgo; pero después de la muerte de su mujer, en 1872, recibió la orden de encargarse del servicio del estado mayor del cuerpo de la guardia, donde estuvo cuatro años.

En 1876 ascendió á teniente coronel y fué destinado como jefe del primer regimiento de huafanos de la guardia. Coronel en 1873, mandó este regimiento hasta 1884, en que fué agregado al gran estado mayor en calidad de jefe de la tercera sección.

El 4 de Diciembre de 1885, el conde de Schlieffen ascendió á general de brigada. En 1888 fué puesto á disposición del jefe de estado mayor, y por último, el 1.º de Abril de 1889 fué nombrado teniente general.

## El general Sherman

El célebre general Sherman ha fallecido víctima de una pulmonía en Nueva-York.

Era uno de los guerreros norte-americanos más ilustrados que formaron parte en la exterminadora guerra de secesión.

Nació el 8 de Febrero de 1820 en Lancaster (Ohio); estudió en el Colegio Militar de West-Point, y en 1836 fué nombrado oficial de artillería. Fué enviado con su regimiento á luchar con los mejicanos, y, al regresar de la campaña, se dedicó á negocios de banca primero, y á la abogacía después.

La guerra civil le condujo nuevamente á los campos de batalla. Capitán de artillería en Bull-Run, se batió con tanta generosidad y valor, que fué ascendido á brigadier general de voluntarios. En Diciembre de 1861 dirigió con éxito la expedición contra Beaufort. Enviado luego al Sur, peleó á las órdenes de Hunter, en la batalla de Pittsburg-Landing, los días 6 y 7 de Abril de 1862.

Atacó en vano á Wicksburg, tratando de dominar la boca del Mississippi, y fué sustituido por Mac Clellan. Más afortunado en el Tennessee, hizo luego una excursión atrevida, si bien estéril, á Mobile.

Comandante de los ejércitos del Tennessee, del Ohio y del Arkansas durante la campaña de 1864, secundó hábilmente los planes de Grant, luchando encarnizadamente con Hood, y le obligó á abandonar la posición de Atlanta, donde aquél estableció excelente base de operaciones. Ejecutó audaces excursiones por el territorio de los confederados, cruzó la Georgia, quemó varias poblaciones, recorrió 300 millas en veintisiete días y se apoderó del puerto de Savannah el 20 de Diciembre.

Combinando sus movimientos con los de la flota federal, logró que los confederados evacuaran á Charleston y otras ciudades.

Incendió gran parte de la ciudad, á pesar de haber en ella 14.000 hombres de guarnición (Febrero de 1865), y con sus operaciones contribuyó eficazmente á la capitalación de Richmond (Abril de 1865).

Enviado á Méjico el año 1866, reconoció y alentó al Gobierno de Juárez en nombre de los Estados Unidos y le ofreció el apoyo de la gran República.

En 1867 concluyó un convenio con los indios para facilitar la construcción del ferrocarril del Pacífico. En 1869 fué nombrado comandante en

jefe de las tropas federales en reemplazo del presidente Grant.

En 1870 asistió á la guerra franco-prusiana, recorrió luego varias regiones de Europa y Asia y de regreso en América se retiró á San Luis y preparó la publicación del relato de sus campañas, que apareció en 1876.

A partir de esa fecha no ha realizado otro acto digno de mención que la negativa á presentar su candidatura á la Presidencia, negativa inspirada en su deseo de permanecer ajeno á la política.

## La república en Albox

Aunque el hecho ocurrió hace ya varios días, es lo cierto que hasta hoy, merced á *La Crónica Meridional*, de América, no hemos tenido noticia de que hubiese sido proclamada la república en Albox. ¿Y por quién? Nada menos que por los conservadores.

«En Albox—dice el ya referido periódico—se proclamó una de las pasadas noches la república.

«Un grupo numeroso de vecinos que el día antes había acudido á las urnas para depositar en ellas el boletín electoral, dando sus sufragios á un candidato conservador, al verse vencidos se concertaron, adoptando la resolución heroica de proclamar la república, pensamiento que poco después le iban á cabo recorriendo las calles de la localidad entre vitores y aclamaciones á la nueva forma de gobierno y disparando algunos tiros al aire, como natural y legítimo desahogo al entusiasmo que tan repentinamente brotara en su alma por las instituciones democráticas.

«Hubo cierre de puertas y la alarma que sigue siempre á esas explosiones del patriótico ardimiento, y los gritos subversivos, que diría cualquier emperado dinástico, repercutieron en Huércal Overa, haciendo que el juez de instrucción y el fiscal de la Audiencia se trasladaran Albox para sin levantar mano instruir las diligencias de rúbrica por ese formidable atentado á la legalidad y al orden público.

«Según las últimas noticias de este pueblo, hay detenidos de orden del juzgado veinte individuos, los que al primer requerimiento se presentaron en Huércal Overa, sin necesidad de que la Guardia civil les acompañase.

«Como el asunto no tiene, importancia, seguros estamos de que los detenidos recobrarán muy pronto la libertad.»

## Cañon submarino

Un periódico italiano anuncia la invención de un cañon submarino.

Los experimentos verificados han dado resultados excelentes.

El aparato fué sumergido á cien metros de profundidad, y á una señal el proyectil atravesó en diez segundos la columna de agua, á pesar de la resistencia del líquido.

Estos cañones pueden situarse á cualquier profundidad, y permanecen completamente invisibles al enemigo.

Este género de proyectiles será de efectos terribles, á causa de su carga considerable. No producirán, sin embargo, los mismos resultados que los torpedos, pues mientras los últimos se emplean para perforar y destruir los acorazados, los nuevos proyectiles llevarán tal perturbación á las aguas, que los buques no sabrán como defenderse de semejante enemigo.

Estos proyectiles tienen la enorme ventaja de explotar automáticamente á la profundidad que convenga, y sin necesidad de ningún fluido ni de ningún agente de trasmisión.

FOLLETIN DE «LA ALMUDAINA» 98

JORGE OHNET

## LISE FLEURON

(Novela traducida por D. José de Olave y publicada por *El Cosmos Editorial*.—Arco de Santa María, 4, bajo, Madrid.—3 pesetas ejemplar.)

—¡Oh! Soy cobarde (pensó); dudo... y puedo salvarle...

—Crea V., señorita (dijo Selim gravemente), que conozco todo el respeto que merece una niña generosa y buena como V. Acepte sin temor. Cerca de mí, estará V. tan respetada como si fuera mi hija.

Dos lágrimas corrieron por las mejillas de Lise. Tomó la mano de Nuño, y

—Gracias (dijo); me fio de V., y vendré...

—No se preocupe V. de nada. Encontrará un coche á la puerta de su casa... ¡Adiós!... deo á V....; cada minuto que paso á su lado, me puede costar muy caro... Y mejor haría, por economía, con decir «amen» en seguida á todo lo que V. me pide... Salga V. por aquí: no encontrará V. á nadie.

Y abrió una puerta disimulada en la pared. Lise le dirigió una última sonrisa, y se alejó rápidamente, con el corazón lleno de esperanza.

Mientras que Lise apuraba todos los recursos

Actualmente se construye un cañon de este sistema. Los experimentos se verificarán en Spezzia, en presencia de numerosos oficiales superiores.

## Ascensos en el ejército

Un periódico militar adelanta los nombres de los agraciados con el ascenso inmediato en la promoción militar próxima.

Ascenderán á generales de división, según estas noticias, los de brigada Ceballos Escalera, Moreno (D. Martiniano), Cánovas (D. Máximo) y Caramés (D. Tomás). El general de brigada Sr. Tuero, parece que quedará para la promoción próxima.

Estas vacantes serán cubiertas por los coroneles Amerces y Vivar, ó Molins y Ortega. Además, se dice que será ascendido á general de brigada, por mérito de guerra, el coronel Serrano, jefe de la última expedición á las islas Carolinas.

En las propuestas de ascensos del corriente mes se hallan las siguientes:

Guardia civil.—Un teniente coronel á coronel; un comandante á teniente coronel; tres capitanes á comandantes; dos primeros tenientes á capitanes; cuatro segundos á primeros; cuatro sargentos á segundos tenientes.

Además obtienen colocación dos primeros tenientes, é ingresan en el cuerpo un primer teniente y dos segundos, todos de infantería.

Carabineros.—Un teniente coronel á coronel; un comandante á teniente coronel; un capitán á comandante; dos sargentos á segundos tenientes.

Además ingresa en el cuerpo un capitán procedente de infantería.

Sanidad Militar.—Un subinspector de segunda á subinspector de primera; un médico mayor á subinspector de segunda; un médico primero á médico mayor; un médico segundo á médico primero.

Además ingresa un médico segundo. Farmacia Militar.—Cinco farmacéuticos segundos á primeros.

Además ingresan en el cuerpo tres opositores aprobados.

Inválidos.—Un capitán á comandante; un primer teniente á capitán; un segundo teniente á primero.

## Casamiento de un reo

El sábado se verificó en la capilla de la cárcel de Córdoba el casamiento de Cintabelde, tristemente célebre por consecuencia del asesinato cometido el verano último en la huerta del Jardín de aquel término municipal.

Desde las siete de la mañana se notó en la cárcel gran animación, precursora de algún suceso importante en los anales de aquel establecimiento.

La ceremonia dió principio á las nueve y media de la mañana en la capilla, decorada al efecto por el cuidado de la hermandad de Jesús dando la bendición á los contrayentes el coadjutor del Sagrario de la Catedral, y diciendo la Misa el Padre Moya. Fueron padrinos el marqués de Villaverde y su señora, y, en representación de esta última, su hija María.

A la misa asistieron también varios sacerdotes, señoras de la hermandad de San Vicente de Paul, periodistas de la localidad y correspondientes.

Terminado el casamiento, el Padre Moya pronunció una notable plática, y Cintabelde, su es-

para arrancar á Juan de su penosa situación, éste no se abandonaba tampoco. Después que la joven se separó de él, se trasladó á casa de su agente de bolsa, á fin de obtener de él facilidades en el pago. Mas había encontrado á Desvignes completamente trastornado. Estaba acosado por todas partes y por cantidades de gran importancia. Sus asociados le habían proporcionado una escena horrible, y estaba casi próximo á quebrar. Rabioso contra los que habían puesto á prueba su prudencia, estaba decidido á no tener ninguna consideración. Sin embargo, el caso de De Brives era especial. Nuño había respondido por él, y á todas las proposiciones de Juan había respondido:

—Vea V. á Nuño. A él le corresponde esto. Yo haré lo que el me mande. Si él quiere darle á V. tiempo, yo se le daré; pero si quiere extremar las cosas...

Juan volvió la espalda á Desvignes, y sin querer escuchar una palabra más se retiró. Estaba ya harto de rogar. El, que hasta entonces había sido mimado por la fortuna, no tenía la costumbre de las humillaciones. Echó colérico una mirada al camino recorrido desde el día en que hacía veinte años había empezado á luchar por la existencia. Durante largo tiempo no tuvo más que victorias. Todo había cedido á su voluntad: los hombres y las cosas. Había llegado muy cerca de la fortuna que soñara, y en el momento de alcanzarla, le había faltado pié, encontrándose ahora abajo, sin esperanza de poder subir jamás. Había osado atacar á los mas hábiles jugadores, teniendo el triunfo por milagro, renovando sin cesar el combate, y acabando por creer que era invulnerable. Después había ve-

posa, y otros muchos de los asistentes al acto, derramaron abundantes lágrimas.

A la una empezó el almuerzo, costeado por los padrinos, al que asistieron los desposados é individuos de la familia, y fué servido por los marqueses de Villaverde y Padre Maya.

Cinco tuvo en sus manos el escapulario de la Concepción mientras lo bendecían, el cual fué puesto á Teresa. Los desposados recibieron varios regalos, entre ellos unos pendientes entregados por el corresponsal de *La Correspondencia* para la niña del reo.

A todos los presos de la cárcel se les dió una comida extraordinaria con motivo de la solemnidad.

## Cómo se castiga el matute

en Francia

El Tribunal de Apelación de Nancy ha dictado fallo en un proceso de contrabando juzgado por el Tribunal Correccional de Briey.

Los acusados éranlo por haber introducido artículos de consumo valiéndose de la original estratagema siguiente:

Vacaban por dentro grandes bloques de piedra de construcción, próximamente de un metro cúbico, y el enorme hueco, formado de chapas de zinc, llenábanlo de alcohol, tapando con piedra la abertura.

Los guardas de consumos veían pasar aquellos sillares, tambaleándose con el peso de sus grandes moles, en las carretas, tiradas de mansos bueyes.

—¿Adónde va eso?—le preguntaban al carretero.

Y éste indicaba alguno de los edificios en construcción que hubiera por los alrededores en aquel ó en los inmediatos pueblos.

Pero el transporte de piedras llegó á hacerse en grandísima escala.

Los del resguardo concibieron algunas sospechas.

—¡Ni aunque todo el mundo construyera palacios para sus casas se consumiría tanta piedra! Aquí hay gato encerrado, ó, lo que es lo mismo, géneros de contrabando.

Y resolvieron hacer un minucioso registro de las equívocas piedras, encontrando al fin lo que presumían.

El Tribunal de Apelación ha sentenciado á seis meses de prisión á Pittet, comerciante parisiense, y á Martín, traficante de muebles, que eran los matuteros.

Ha pronunciado también la confiscación de los objetos decomisados.

Parece que cada viaje de piedra producía á los contrabandistas una suma de 6.000 francos.

En España no se castiga como delito la defraudación, á pesar de que así lo dispone el decreto de 1852.

## NOTICIAS

### Del Extranjero

Un despacho de Bolonia anuncia que en una pradera próxima á aquella población se reunieron 2.000 obreros sin trabajo, marchando después en manifestación á la ciudad.

La policía trató de impedir la entrada de los manifestantes, no pudiéndolo conseguir, pues los agentes se vieron arrollados por la multitud.

Esta llegó hasta la plaza principal, donde nombraron una comisión para que pasase á conferenciar con el gobernador.

Este prometió á los manifestantes proporcionarles trabajo en el plazo más corto posible y les excitó para que se disolviesen pacíficamente.

nido la derrota, completa, irreparable, en un solo día, y yacía abatido, rendido, destrozado. ¡Iba á arrastrarse miserablemente, y dar, á los que le habían conocido feliz, orgulloso, triunfante, el espectáculo de su decadencia! Mas valía desaparecer.

Su vida había cambiado de aspecto en un instante. Se veía obligado á renunciar á su lujo elegante y costoso, propio de un desocupado. Tendría que buscar una situación que le permitiera subsistir. Y fuera cual fuere el trabajo á que se dedicara, no conseguiría rehabilitarse. Siempre llevaría la carga de su deuda deshonrosa. Había faltado á sus compromisos, y tenía que humillar la frente, por lo tanto. Le sería preciso huir de sus antiguos camaradas, para evitar la limosna asflictiva de su compasión, ó el ultraje de su desdén. ¿Que valía por sí mismo? Nada. ¿Que se había buscado en él? Al hombre de placer, al jugador afortunado, al convidado alegre. Todo esto había acabado. Caía en la miseria, que hace huir todas las amistades, que hiela todas las simpatías. ¡Mas valía desaparecer!

La imagen consoadora y serena de Lise pasó ante sus ojos. Ella, estaba segura que no le abandonaría. Pero ¿cómo compaginaría la existencia de la joven con la suya? ¿Que lazos podían existir entre Juan miserable y abandonado, y Lise considerada y esplendente? Quedaría obligado á mantenerse en la sombra, á no seguirle en el teatro, á no acompañarla á las fiestas. Sería un estorbo para ella. Y si consentía en sacrificarse todo, ella sería una vergüenza para él. Pensarían que vivía á expensas de la actriz. ¡Mas valía desaparecer!

Algunos grupos se resistieron, obligando á que interviniere la policía, la cual, después de grandes esfuerzos, logró disolver la manifestación, no sin detener antes á 14 individuos de los más revoltosos.

—Los diputados irlandeses señores O'Brien y Dillon han sido conducidos á la prisión de Cloumel.

En Kingstown el pueblo les hizo un recibimiento caluroso.

—La cuestión obrera se agrava de nuevo en Cardiff.

La huelga amenaza tomar aterradoras proporciones, pues las *Trade's Unions* han resuelto apoyar enérgicamente el movimiento.

Al efecto los maquinistas han recibido la invitación de negarse á hacer reparaciones en los Docks donde trabajen obreros no asociados.

Faltando el concurso de los maquinistas, será de todo punto imposible proseguir los trabajos, y de aquí que se considere gravísima la situación.

### De las Provincias

El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado fijar irremisiblemente para la admisión de obras para la Exposición de Bellas Artes desde el día 1.º al 10 de Abril próximo, y para la fecha de la solemne apertura y cierre de la Exposición el 23 de Abril y 24 de Junio respectivamente.

Al propio tiempo la comisión organizadora ha sometido á la aprobación del Ayuntamiento diversos acuerdos referentes á la concesión de garantías á los artistas y facilidades para la expedición de sus obras, los cuales se harán públicos tan luego como haya recaído sobre ellos la aprobación definitiva.

—Dicen de Sagunto que un joven jornalero que, montado sobre un borrico, se dirigía desde aquella ciudad al campo con objeto de dedicarse á sus tareas habituales, al ver que el jumento se atascó en el camino sin conseguir hacerle andar, le pegó con la culata de una escopeta que llevaba cargada, con tan mala fortuna, que á los golpes se disparó el arma, y entrando toda la carga, que era de perdigones, en la región abdominal, le produjo una grave herida, á consecuencia de la cual falleció.

—Fuerza de la Guardia civil de Guadalajara dió muerte al famoso criminal Eugenio Sanz, escapado de la cárcel de Brihuega y asesino del alcalde de Carrascona, que vagaba hace cerca de un año por los montes de los pueblos vecinos.

—En Valencia ha empezado á instruirse expediente sobre defraudación descubierta en los fondos municipales, asunto que, según parece, reviste gravedad.

### De Madrid

Como autorizadas por el señor Marín, han circulado por la prensa las siguientes declaraciones:

«Entiende el distinguido político que su misión en las pasadas Cortes es pro de los intereses de la democracia y de la paz tuvo solemne coronación con la presentación de la proposición de ley de amnistía, informada en tan amplio criterio, que la juzgaba suficiente para que, una vez aprobada, desistiesen los revolucionarios de su actitud de permanente protesta y aceptasen la lucha legal, regresando á España el señor Ruiz Zorrilla.

Empero si el Gobierno, por consideraciones especiales, desistiese de presentar á las Cortes el proyecto de ley que anuncia, ó si lo presentase con limitaciones y distinciones que engendraran en el ánimo de los revolucionarios suspicacias bastante poderosas para que persistiesen en su actitud de protesta, en cualquiera de estos dos

Se decidió. No tenía miedo á la muerte. ¿Que era la corta angustia del momento empleado en apoyar el dedo en el gatillo de una pistola, comparada con el largo sufrimiento que el porvenir ofrecía al desagrado? No quiso ver mas á Lise. ¿Para que imponerse la tortura de despedirse de ella? La escribiría dos palabras. La ofrecería, como último recuerdo, todo el amor de que por ella sentía lleno el corazón, y bajaría al silencio y oscuridad de la muerte, dejando á Lise la idea de Juan valeroso y sonriente, el único que ella debía conocer. Siguió lentamente por los bulevares, respirando aquel aire que le parecía tan puro, admirando aquel espectáculo animado y distinto, tan bello; y como dieran las seis entró en su casa. Dió una vuelta alrededor de su cuarto, y sus miradas fueron atraídas por una carta colocada sobre la mesa del salón. El sobre no tenía cifra alguna. La tomó maquinalmente. Las señas estaban escritas en una letra pequeña y suelta, que revelaba la mano de una mujer. Abrió la carta, recorrió las primeras líneas, palideció, aproximóse á la ventana, y con ansiedad horrible, leyó hasta el fin esta nota infame: «Mientras que os desahoráis, la que amáis se consuela. Cena esta noche con Selim Nuño. Si queréis tener la prueba de lo que os anuncia, encontrad á las ocho en las escaleras de la Magdalena.» Al fin no había firma alguna.

Juan pasóse por la frente su mano helada. Sufrió horriblemente, y comprendió en un momento que estaba unido á la vida por lazos bien sólidos. Lanzó un grito de cólera y estrujando la carta entre sus dedos, la arrojó lejos de sí con violencia.

¡Lise! ¡Después de lo que le dijera aquella

supuestos casos el señor Martos volvería á reproducir su proposición en una de las primeras sesiones del Congreso después de la constitución de éste.

Respecto á su anunciado y próximo viaje á Pau, el señor Martos insiste en que no obedezca al propósito de avistarse con el señor Ruiz Zorrilla, pues sólo responde á estos dos objetos: obtener un período, siquiera sea breve, de reposo, y meditar sobre la actitud política que le convenga mantener en las Cortes para conseguir la absoluta realización de sus ideales democráticos.

—Sigue siendo tema de conversaciones y de polémicas el de la amnistía á los republicanos. Condensado cuanto se dice y se escribe, resulta: que no la piden aquéllos ni la quieren, si la gracia ha de contener algún límite para los militares, y tampoco la aceptará el señor Ruiz Zorrilla, porque, al abrirle las puertas de la patria que él voluntariamente se cerró, acaso exija imposibles.

Hoy se da por seguro (á pesar de lo que copiamos antes de la prensa de anoche) que el señor Martos irá á Pau, que allí se encontrará con el señor Ruiz Zorrilla, que éste celebrará una conferencia después con sus amigos políticos, y que para tenerla saldrán pronto con dirección á París los señores Llano y Ponsi. Ezz-queda, La Hoz, el director de *El País*, señor Ginard de la Rosa, y el señor Sol y Ortega.

—Entre los proyectos que se presentarán para la reforma y mejora del puerto de Barcelona se halla uno en que se consagrará, entre otras cosas, la construcción de gran número de waffas á estilo americano, ó sea una serie de muelles que arrancarán del actual, penetrando en dirección al paseo de Colón con extensión de 150 metros cada uno.

En cada waffa podrán atracar comodamente dos grandes vapores, de costado al muelle saliente, que se hallaría rodeado de almacenes de dos pisos.

Esta reforma parece que será aceptada con preferencia á otras.

—Regresaba días pasados en su coche al palacio de la Nunciatura su eminencia monseñor di Pietro, nuncio de Su Santidad en la corte, cuando, al llegar á la esquina de la calle del Almendro, un individuo se arrojó sobre los caballos, sujetándolos por el freno.

Al ver el cochero aquella inesperada acometida, con la fusta dirigió varios golpes al individuo que detuvo el carruaje, procurando al mismo tiempo castigar á los caballos. Estos se encabritaron, y en tanto el individuo en cuestión se abalanzó á la ventanilla del coche, procurando abrir la portezuela.

Al ver que no conseguía su objeto, pues el cochero continuaba asestándole golpes, dió un puñetazo á los cristales, que saltaron hechos pedruzcos.

El nuncio de Su Santidad ha rogado á las autoridades que no se moleste al agresor, y que, á ser posible, se le deje en libertad.

El detenido ha manifestado que la agresión fué debida á que le maltrató el cochero.

—Los diputados republicanos se reunirán antes de la apertura de las Cortes separadamente; los federales, los posibilistas, los independentes, los centralistas y los zorrillistas.

Después se invitará á una reunión de todos los grupos para procurar ponerse de acuerdo en un programa común parlamentario.

Á esta reunión se dice ya que dejarán de asistir los zorrillistas y los posibilistas. Y se presume que tampoco los otros grupos llegarán á una inteligencia.

De la Capital

Ayer tarde á cosa de las dos hubo un amago de incendio en la casa n.º 7 de la calle de la Espartería, siendo sofocado al poco rato por dos serenos vecinos de la citada casa y un guardia de orden público.

—Anteanoche fué sorprendido dentro la estiba del barca de pesca San Antonio, un joven de unos veinte años de edad, ocupándole varias prendas de ropa que intentaba sustraer, propias de los tripulantes.

Fué puesto á disposición de la autoridad competente.

Se hace saber á los individuos que hayan servido á los batallones de Infantería de Marina durante la Guerra de la Isla de Cuba y tengan abonados de sus alcances, el ven instancia en papel del sello 12.º al Excmo. Sr. General Inspector del Cuerpo, acompañando copia de sus licencias absolutas y abonadas originales; habiéndose publicado en el *Boletín Oficial* de esta Provincia del 10 del actual el anuncio correspondiente. Las instancias serán presentadas en la calle de la Lonja 44-2.º derecha donde se encuentra la oficina de la Brigada de Reserva en esta Plaza.

En el *Boletín Oficial* del jueves último se publica el Reglamento para la ejecución del Real decreto de 11 de Noviembre de 1890 reorganizando el establecimiento y explotación del servicio telefónico.

Segun participa el consul general de España en Londres ha fallecido en el hospital de Colom-

bo (Cellán) el súbdito español Francisco Alama Vilana, natural de esta ciudad.

Por la Dirección general del Tesoro se ha puesto en conocimiento del público que desde el día 1.º de Marzo próximo serán admitidas en todas las Cajas públicas del reino, por 20 y 10 pesetas respectivamente las monedas de oro francos de 20 y 10 francos, acuñadas en las mismas condiciones que las españolas de 20 y 10 pesetas.

El *Diario Oficial* francés publica una disposición del ministerio de Hacienda ordenando que á partir del día 1.º de Marzo próximo todas las monedas de oro españolas de diez pesetas con el busto de Alfonso XII, y las de veinte pesetas con el busto de Alfonso XIII, sean admitidas en las cajas públicas de Francia por diez y veintita francos respectivamente.

La música del Regimiento de Filipinas tocará mañana en el Paseo del Borne las siguientes piezas:

- 1.ª—Pasa-calles del *Chaieco Blanco*.
- 2.ª—Tanda de vales *Tonjouis du Jamais*, Valtentfelt.
- 3.ª—Sinfonía de *Poeta y Aldeano*, Souppé.
- 4.ª—*Retreta Austriaca*, Keler.
- 5.ª—Duo de *Los Paraguas*, Chueca.

Por el Gobierno de esta provincia se ha dictado una circular encaminada á evitar las extralimitaciones observadas en el uso de armas de toda clase; por cuyo motivo se dispone que una vez transcurridos quince días á contar desde el jueves último, todos los dependientes así oficiales como particulares que usen armas sin licencia, serán considerados como simples particulares de la ley vigente en la materia.

Leemos en algunos de nuestros colegas que se halla enfermo de gravedad D. Damian Izern, nuestro amigo y compañero.

Sentimos en el alma la dolencia que le aqueja y hacemos votos para su pronto alivio y curación.

Una carta

y una rectificación

Ayer recibimos para su publicación la siguiente carta que ya insertó, por la tarde, uno de nuestros colegas:

Palma, 20 de Febrero de 1891.

Sr. Director de LA ALMUDAINA.

En contestación al sueldo en que se ocupó V., ayer, de la *Sociedad Fomento Católico Balear*, debo decirle, como Presidente que soy de ella, que no le enteró á V. bien la persona bien enterada que vino á contarle que el Sr. Obispo había retirado el Consiliario, pues éste, en vista de ciertas órdenes recibidas, renunció espontáneamente su cargo.

Si bien es verdad, Sr. Director, que el Prelado de la Diócesis ha tenido á bien prohibir la entrada en el *Fomento* á los señores Sacerdotes, creo yo que debía V. callarlo, puesto que, al hacerlo público, se ha colocado, á mi entender, su periódico al lado de los muchos detractores y enemigos, francos y encubiertos, que ha tenido y sigue teniendo la referida *Sociedad*.

En cuanto á la *agitación política* de que nos habla V., debe saber que en el *Fomento*, si una sola vez se ha tratado de política, ha sido de política antiliberal, política religiosa, y esto, obediendo al Episcopado Español que, en una de las Reglas dadas con motivo del Congreso Católico de Zaragoza, manda á los católicos que tomen parte en las elecciones. Si culpa hay en esto, no es nuestra ciertamente, que no hemos hecho más que secundar los deseos de los Pastores de la Iglesia.

Seguro de que publicará V. esta carta en el periódico de su dirección, le da anticipadas gracias éste s. s. q. b. s. m.

Juan Palou del Reguer

Queda complacido el señor firmante de la carta anterior; más no quedaríamos nosotros en el lugar que nos corresponde, si no rechazáramos algunas de las especies que aquella contiene.

Demos por exacto que el Sr. Obispo no hubiese retirado el Consiliario á la *Sociedad Fomento Católico Balear*. Pero es versión muy distinta de ésta, la que manifiesta el Sr. Palou de que «en vista de ciertas órdenes recibidas», renunció dicho Consiliario, espontáneamente, el cargo que desempeñaba?

¿Quién será ese poder que tiene autoridad para dictar órdenes á un Consiliario que ha sido nombrado por el Obispo? ¿Quién tiene facultad para retirar sus poderes á un mandatario, sino el mismo que los confirió? ¿De dónde vendrán esas órdenes cuando se apresura un Sacerdote á cumplirlas enseguida? ¿Ni qué espontaneidad cabe en una renuncia que se hace en vista de órdenes recibidas?

Confirma el Sr. Palou del Reguer el segundo extremo de nuestro sueldo; esto es, que el Prelado de la Diócesis ha prohibido la entrada en el *Fomento* á los señores Sacerdotes. Pero la confirma á trueque de añadir temeraria, y no se si digamos calumniosamente, que nos hemos colocado, por el mero hecho de la publicación de esta noticia, al lado de los muchos detractores y enemigos de aquella *Sociedad*.

No es ser detractor de una sociedad ni enemigo del *Fomento*, dar cuenta de una medida adoptada respecto de ella por Autoridad legítima é indiscutible.

Debe de saberlo el Sr. Palou... *Sed magis amica veritas*. ¿Querrá decir acaso el Sr. Palou con sus palabras que nos hemos colocado al lado del Sr. Obispo, que es quien ha dictado la orden? ¿Querrá llamarle, por medio tan indirecto, enemigo y detractor de dicha *Sociedad*? En este caso, muy honrosa sería nuestra posición y no nos harían salir de ella los dictados de que nos colma la carta.

Para terminar; celebraremos que sea exacto lo de que en el *Fomento* no se haya hablado más que de *política religiosa*, así como deploramos que atribuya el Sr. Palou á la *Sociedad* de que es Presidente, la *agitación política* de que hablabamos.

Nosotros sólo habíamos visto una simple *coincidencia* exterior entre esa *agitación* y el orden del Sr. Obispo relativa al *Fomento*. La carta transcrita, hace sospechar que existe entre ambos extremos una relación más estrecha é inmediata.

Sesión del Ayuntamiento

La sesión de ayer estuvo muy concurrida pues asistieron los Concejales Sres. Ramis, Cortés (D. José y D. Rafael Ignacio), Martínez, Bauzá, (D. José y D. Migue), Palou Sansaloni, Riera, Aleñar, Juan, Rullán, Perez, Sorá, Ribas, Sampol, Bizañez, Terrasa, Morey y Ferrer.

Notábase también mayor concurrencia de público que en los días ordinarios.

Abierta la sesión por el Sr. Barceló, encargado de la Alcaldía, se aprobó el acta de la sesión anterior y entrándose en el despacho ordinario se aprobó el acta de remate para la construcción de sepulturas en el Cementerio; se acordó conceder una prórroga al contratista de las obras del mismo para terminirlas y se tomaron otros acuerdos de escaso interés.

Al darse cuenta del oficio del Gobierno civil suspendiendo al S. Guasp del cargo de Alcalde, suscrita por los señores Martínez, Aleñar, Bizañez, Sampol y otros, se presentó la siguiente proposición:

Los concejales que suscriben tienen la honra de proponer á V. E. que acuerdo haberse enterado con profundo pesar de la suspensión del cargo de Alcalde de que acaba de darse cuenta decretada contra D. Manuel Guasp y Pujol, dignísimo presidente elegido por este cuerpo y cuya gestión ha sido tan beneficiosa para los intereses de Municipio; y que se acuda al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación en solicitud de que se sirva alzar dicha suspensión en uso de las facultades que le confiere la vigente Ley municipal. Casas Consistoriales de Palma, 20 de Febrero de 1891.—(S guen las firmas.)

El Sr. Morey pidió la palabra, dijo, para sostener que la proposición antes leída era impropcedente ya que involucraba un voto de censura para un acto del Gobernador de la Provincia y que al dar cuenta este al Ministro de la Gobernación de referencia el Ministro ya resolvería la procedente.

El Sr. Martínez manifestó que todos los presentes, con la sola excepción que se ha visto, estarían conformes con la respetuosa proposición y con los propósitos que la informan.

Seré brevísimo—añadió—y me limitaré á reiterar la expresión del sentimiento que embarga mi alma y del que participan mis compañeros al ver la triste recompensa que obtienen los que venimos aquí á cumplir el mandato de nuestros conciudadanos.

Dice que se puede aspirar á otro género de galardón, al de una suspensión inesperada, que no será depresiva, pero que siempre lleva en sí un germen mortificante, sobre todo si recae en una persona de la valía del Sr. Guasp.

Recuerda lo que dijo otra vez, de que corrían malos vientos para el Municipio y dice que lo peor del caso es que estos se originan en elementos afeos.

Sostiene que por la significación del señor Guasp, por la de los presentes, por la suya propia, no debe verse en este acto más que una protesta de profundo acatamiento y de sincero respeto al principio de autoridad que siempre han procurado exaltar y sostener, terminando con el ruego de que fuese aprobada la proposición.

Hablaron los Sres. Bizañez y Ramis, el primero indicando que el Sr. Guasp había sido elegido Alcalde por el Ayuntamiento y que en este concepto cada Concejal había de sentirse molesto por la suspensión y el segundo haciendo un elogio de la gestión del Sr. Guasp, protestando ambos energicamente de que se viese en la proposición un voto de censura, cuando sólo se trataba de hacer uso de un derecho.

Volvió á usar de la palabra el Sr. Morey insistiendo en sus opiniones y rectificó el Sr. Martínez manifestando que el expresar el sentimiento por una separación es lícito y se hace siempre y que también es lícito usar de los recursos legales ante la superioridad.

Dándose el punto por bastante discutido, se pasó á votación y fué aprobado por todos los presentes menos el Sr. Morey.

El Sr. Martínez dió las gracias á los votantes

creyendo hacerse intérprete del agradecimiento de su compañero el Sr. Guasp.

A propuesta del Sr. Bizañez y después de una breve contienda con el Sr. Morey, se acordó incluir en nómina á un empleado de la sección de obras que cobraba semanalmente.

Y se levantó la sesión.

Publicaciones oficiales

Boletín de la provincia

Extracto del número correspondiente al día 14 de Febrero:

Circular del Sr. Gobernador encaminada á corregir las extralimitaciones que se cometen en el uso de armas

Fallecimiento del súbdito español Francisco Alema en el hospital general de Colombo (Cellán).

Lista de concejales y mayores contribuyentes de Ferrerías.

Hallazgo de un bocado vacío en el mar, hácia Porto-Cristo, distrito marítimo de Felanitx

Sociedades y Corporaciones

Comité municipal del partido Republicano federal de Palma

Para proceder á la renovación de este Comité se convoca al partido á reunión general para el domingo próximo, 22 de los corrientes, á las siete y media de la noche, en el Casino Republicano, calle del Teatro, n.º 10. Palma 19 de Febrero de 1891.—El Presidente.—Antonio Villalonga, P. A. del C.—El Secretario, Eusebio Ballester.

Cultos

Jubiloo de Cuarenta horas

Empezará en San Felipe Neri dedicadas á Nuestra Señora de los Dolores: exposición á las seis, y á las diez tercia y misa mayor; al anochecer se practicará el segundo día del septenario de la Santísima Virgen y después la reserva.

Otras funciones

En la Merced, á las siete de la mañana misa solemne propia de la Virgen su Titular, con aplicación de muchas indulgencias.

En San Jaime y San Francisco, al anochecer el ejercicio de la Felicitación Sabatina.

En San Nicolas, tambien al anochecer, continuará el septenario de la Soledad de Maria.

En el Santo Hospital, al anochecer continuará el septenario de la Virgen de los Dolores.

En Santa Cruz, al anochecer, el ejercicio en honra de S. Luis Gonzaga.

Domingo, en la Real Capilla de Palacio, á las 11, salve por la conservación de la importante salud del Excmo. Prelado de esta Diócesis, misa y novena de los Dolores por sufragio de las almas del Purgatorio á la intención de la difunta D.ª Bárbara Mora de Moyá; por la tarde á las cuatro salve, Via-Crucis y credo, cantado por las Huérfanas del Templo, á la intención del Ilmo. Sr. Obispo de Avila.

Visita á la Corte de María

A la Virgen del Amor Hermoso.

Estadística

Inscripciones verticadas en los Juzgados

Nacimientos

Día 18.—Varones, 1; hembras, 9; No se registró matrimonio alguno.

Defunciones

Día 20

Juan Martí Moll, soltero, de 71 años, Hospital, de cisticis crónica.

Francisco Rullán Ballester, de 7 meses, calle de San Miguel, de neumonia.

Vicente Busquets Cañellas, de 16 días. Son Sardina, por no ser viable.

Maria Ramon Enseñat, viuda, de 67 años, Hospital, de anemia

Hospital Civil

[Día 20]—MOVIMIENTO de enfermos.—Entradas cinco; dos varones y 3 hembras.—Altas, 3; 2 varones y 1 hembra

Defunciones, una hembra

Registros del puerto

DE AYER Á LA PUERTA DEL SOL

Estado de la atmósfera.—Completamente Despejada, serena y diáfana horizontes claros, er púsculo brillante y arrebolado.

Idem del viento.—Ligera ve: toliua de poniente.

Idem de la mar.—Blanca, tersa y en algunos rodalos rizada

Buques á la vista.—Ninguno.

Vigia de Portopi.—Sin señal á la hora de tomar estas notas.

Movimiento de buques

FONDADOS

Día 20

Vapor español *Partilla Wikta*, de 327 ton., matrícula de Sevilla, cap. D. Francisco Taronji, con 21 trip y vino. De Felanitx, en 6 horas.

Laud español *Humilde*, de 53 ton., matrícula de Sóller, cap. D. Guillermo Vich, con 6 trip. y pipas vacías. De Marsella, en 5 días.

DESPACHADOS

Ninguno

Matadero

Esces sacrificadas para el abasto público

Día 20

Bueyes, 6.—Vacas, 4.—Terneas, 2.—Carneros, 13.—Ovejas, 14.—Borregos, 3.—Corderos, 109.—Cerdos, 1.

BOLETIN METEOROLOGICO

Table with meteorological data: Barómetro, Termómetro seco, Id. húmedo, Mínima, Reflector, Dirección del viento, Ascenso del barómetro, Descenso del barómetro.

FERRO-CARRILES DE MALLORCA

servicio de trenes que registró desde el 15 de Octubre de 1890 al 31 de Marzo de 1891. De Palma á Manacor y La Puebla: á las 7:30 mañana, 2:15 y 3:30 (mixto) tarde.

De La Puebla á Manacor: á las 7:45 mañana, 2:45 y 5:25 (mixto) tarde. De La Puebla á Palma: á las 7:55 mañana, 5:25 (mixto) tarde.

VAPORES-CORREOS

Salidas de Palma. Para Barcelona, martes 4 tarde y domingo 7 y media de la mañana por vía de Alondría. Para Valencia, jueves 4 tarde. Para Ibiza y Alicante, domingo 8 mañana.

ÚLTIMAS COTIZACIONES

Table of market quotations: Crédito Balcar, Cambio Mallorca, Ferro-carriles de Mallorca, Alumbra'to por Gas, Salinas de Ibiza, Obligaciones de los F. C. de M., Bonos municipales, La Isla, Empresa Mallorca de vap., Lulo Empresa marítima.

HOJAS DEL CALENDARIO

Calendar for February: FEBRERO. Cuarta crec. el 15. Luna llena el 23. Sol: sale á las 7 h 8. Pótese á las 5 h. 21.

Servicio de la Compania TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. —El 10, saldrá de Cádiz, vapor BUENOS-AIRES, para Puerto Rico, Habana y Veracruz. El 20, de Santander, vapor MONTEVIDEO, par'á Coruña, Puerto Rico, Habana y Veracruz.

CHOCOLATE

de cacao, azúcar y canela, clases superiores, sin mezcla de otras sustancias, pureza garantida y elaborado á mano con gran esmero.

Precios por libra de 400 gramos. Ptas. 1'25, 1'50, 2'00 y 2'50 según calidad.

Se alquila una bonita casa de recreo en la falda del castillo de Belver calle de la Salud n.º 21. Tiene jardín con higueras y naranjos.

DOLOR DE MUELAS

Se cura instantáneamente empleando el Mástico Oriental, de G. Bernaud, químico de París. Precio Ptas. 1'50 frasco. Depósito general: Centro Farmacéutico. 41-9

L'UNION

Compañía francesa de seguros contra incendios FUNDADA EN 1828. Capital social: 10.000.000'00. Reservas: 5.775.000'00. Primas á cobrar: 54.974.473'96.

Vapor directo de Palma á Puerto Rico y Habana

LÍNEA DE VAPORES TRASATLÁNTICOS DE PINILLOS SAENZ Y COMPAÑIA. Saldrá fijamente el día 21 del presente mes directamente de este puerto el nuevo y grandioso vapor de 5.000 toneladas Conde Wifredo.

Nueva Academia DE PREPARACIÓN para el ingreso en la General Militar

Director D. Arturo Guin, profesor por oposición de la Academia de Infantería y de a General Militar desde su creación hasta Agosto de este año; habiendo sido examinador de ingreso en todas las convocatorias, y dedicado siempre al desempeño de clases de Matemáticas.

Don Antonio Vidal y Oliver Cirujano del Hospital Civico-militar de Figueras

Oliver Cirujano del Hospital Civico-militar de Figueras, acaba de llegar á esta capital después de 27 años de ausencia dedicados á la especialidad de las enfermedades secretas en ambos sexos y á las escrofulosas.

NO MÁS ENFERMOS

Se curan todas las enfermedades (menos las procedentes de lesión orgánica) con el Enolaturó Padró, regenerativo y depurativo de la sangre. Todas las enfermedades proceden de impurezas ó infecciones de la sangre, y se presentan unas veces en forma de erupciones, bultos, granos, úlceras, etc., etc., internas ó externas; otras atacan más profundamente al organismo y provocan enfermedades que lo consumen (consumitivas). El Enolaturó Padró cura todas ellas, porque depura la sangre y la regenera purificándola.

LOS QUE TENGAN TOS

Ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa ó la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, pueden fácilmente quitársela tomando la antigua y acreditada PASTA PECTORAL INFALIBLE del Dr. ANDREU DE BARCELONA.

SELLOS DE GOMA Y DE METAL

PLACAS DE TODOS TAMAÑOS PARA PUERTAS JOSÉ RIPA. PLAZA CONSTITUCION 104, 2.º—PALMA. Timbrez con fecha variable perpetua, numeradores de goma y metal, aparatos rápidos de varios sistemas para timbrar y de bolsillo para sellos como son relojes, medallones, lapiceros con iniciales para lacre; mambretes, firmas, aceptos y endosos, atributos nacionales, escudos para alcaldías, notarías, sociedades, etc., almohadillas perpetuas, tintas de todos colores y permanente para marcar la ropa, letras y números de zinc para marcar toneles.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo. Preparado con vino generoso de España, da tonicidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padecen de impotencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarras intestinales, tisis, consunción cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular.

Aguas naturales DE EL VICHY CATALAN

Representante por estas islas, EL CENTRO FARMACÉUTICO. Hállanse de venta en todas las buenas farmacias, principales droguerías y depósitos de aguas minerales. Dichos manantiales están declarados de utilidad pública y premiados con los primeros premios en todas las Exposiciones nacionales y extranjeras en que han hecho concurrencia.

Carruaje

A contar desde el día 12 del corriente del Hostal de Lluchmayor de Palma saldrá todos los días á las 6 de la mañana un carruaje en cuatro ruedas para dicha villa y también todos los días saldrá otro en Lluchmayor para Palma á las dos de la tarde. El conductor es en Reviu.

Se alquila un espacio

segundo piso calle de los Olmos n.º 156. Informarán en el principal. 8-3

TEORÍA Y PRACTICA DE LA VINIFICACION

por D. Diego Navarro y Soier. Obra la mas completa y extensa de las publicadas, que se halla á la altura de los adelantos modernos y comprende las mejores prácticas nacionales y extranjeras de fabricación y elaboración de los vinos tintos, etc., etc.

Los elogios que le ha prodigado la prensa y los agrónomos que de ella se han ocupado, son la mejor garantía de que es una obra notable que viene á llenar un vacío en España. Se vende á 11'25 pesetas en la Librería de Amengual y Muntaner.

Acciones del Centro Farmacéutico

se compran calle de la Herrería n.º 12-2.

La Ilustración Española Y AMERICANA

Revista de Bellas Artes y actualidades. PRECIOS DE SUSCRIPCION. Un año, 40 pesetas.—Seis meses, 21 id.—Tres meses, 11 id. BASES DE LA PUBLICACION. Los días 8, 15, 22 y 30 de cada mes aparece un número de diez y seis páginas, ocho de ellas con selectos grabados. Siempre que la abundancia de asuntos artísticos ó de actualidad lo reclama, se distribuyen Suplementos, gratis para los señores Suscriptores; cada año forman sus números dos grandes volúmenes, para los que periódicamente se facilitan los índices y portadas correspondientes.